

尊崇宪法 学习宪法 遵守宪法 维护宪法 运用宪法



宣传宪法 让宪法精神深入人心

今天是第五个国家宪法日。习近平总书记在2014年12月4日首个国家宪法日作出重要指示:要以设立国家宪法日为契机,深入开展宪法宣传教育,大力弘扬宪法精神,切实增强宪法意识,推动全面贯彻实施宪法,更好发挥宪法在全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国中的重大作用。我们要牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,深入持久开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法宣传教育活动,坚定宪法自信,增强宪法自觉,弘扬宪法精神,维护宪法权威,为加快建设更高水平的法治辽宁强基固本。

要以习近平全面依法治国新理念新思想新战略为理论源泉和行动指南。把深入学习宣传宪法同学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,同贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话结合起来,同抓紧抓实

新时代辽宁全面振兴、全方位振兴结合起来,坚持党委(党组)理论学习中心组“集中学”,运用报告会、座谈会、研讨会有“专题学”,以上率下、压实责任“层层学”等有效举措,带着浓厚的感情、带着执着的信念、带着强烈的责任、带着实践的要求,老老实实、认认真真、全面系统、持之以恒地学习宣传宪法,学深学透、弄通弄懂宪法精神、原则、要义,不断增强宪法意识,使宪法精神深入人心、凝聚心聚力。

要将学习宣传宪法作为法治宣传教育的首要任务。切实抓住“关键少数”,把宪法列入各级党委(党组)中心组学习重要内容,落实重大决策前学法、公职人员宪法宣誓和国家工作人员法治培训等制度,教育引导各级领导干部忠于宪法,带头遵守和维护宪法。紧紧抓住“关键时期”,把宪法法律教育纳入国民教育体系,深入开展“晨读宪法”“宪法进课堂”和“学宪法讲宪法”活动,引导青少年从小学习宪法、尊崇宪法。全面落实“谁执

法谁普法”“谁主管谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制,推行普法责任清单制、以案释法制,媒体公益普法制,努力形成宪法学习宣传教育大格局。

要大力拓展学习宣传宪法的深度、广度和维度。充分调动广大普法讲师团、法律工作者和普法志愿者积极性,深入基层、面对群众、贴近实际宣讲宪法要义、讲述宪法故事,推动宪法学习宣传进机关、进乡村、进社区、进企业、进校园、进军营、进网络,使宪法精神走进千家万户,融入广大群众日常生活生产,实现学习宣传宪法目标精准化、举措项目化、考核体系化、指导专业化。

要着力创新学习宣传宪法的形式载体。健全完善覆盖城乡、惠及全民的公共法律服务体系,增加宪法宣传教育功能,提供普惠性、公益性公共法律服务。大力开展“宪法进公共场所”活动,充分利用电子显示屏、服务窗口触摸屏、公交移动电视屏等,推送宪法宣传教育内容。加强法治宣传阵地、基地建设,强化宪法学习宣传实体产品有效供给,加大新媒体新技术在学习宣传宪法过程中的运用,实施“精准普法”工程和“智慧普法”工程。

要大力培育具有辽宁特色的社会主义法治文化。将宪法学习宣传教育与培育和践行社会主义核心价值观结合起来,与弘扬新时代辽宁精神结合起来,推动宪法精神、宪法元素融入辽宁传统文化、行业文化、乡村(社区)文化、企业文化,实现法治德治相辅相成,相得益彰。

要将宪法宣传教育纳入全省公共文化服务体系建设,加强公共场所固定宪法宣传设施建设,推动建设一批宪法宣传固定橱窗、主题街路、主题广场、主题公园,使宪法抬头看得见、用时找得到。充分利用法律法规颁布实施日、重大纪念日、民族传统节日等契机,组织创作法治文化产品,广泛开展法治文艺演出、书画展览等群众性法治文化活动,让宪法学习宣传教育更加生动、鲜活,让宪法知识直达基层、直通群众、更接地气。

丹东开展“宪法边疆行”活动

本报讯 11月22日丹东市全面启动“法治宣传法律服务边疆行山乡行”法治宣传活动。此次活动以学习宣传宪法为核心,通过“菜单式”以案释法、现场解答法律咨询、法治讲座、法律进大集等形式,深入边境、边远及少数民族地区,发放《宪法知识读本》《法律常识读本》5000本,婚姻家庭保障维权知识、交通事故责任赔偿知识、宪法读本、国家安全法、法

律援助、人民调解手册、辽宁省优化营商环境条例、道路交通法、扫黑除恶专项斗争致人民群众的一封信等宣传单(册)共计两万份,宣传购物袋1000个,年历1.5万份,涉及土地、山林、承包、种子、继承、婚姻、交通、消费者权益、物权、侵权责任等30余部与民生相关的法律法规。主题宣传活动将辐射全市200余个乡镇、村、社区,惠及人口达80余万人。

锦州财政普法进乡村校园

本报讯 11月27日,锦州市财政局与北镇市财政局干部职工共同开展普法进乡村、进校园、进图书馆等丰富多彩的宣传活动。先后走进塔前村、

北镇街道小学和北镇市图书馆进行普法宣传,共展出展板12块、条幅10个,发放宪法读本100本,宣传单8000余份,使普法宣传活动得以向纵深推广。

营口举行《宪法》知识竞赛

本报讯 12月3日,营口市隆重举行国家宪法日党的十九大精神暨宪法知识竞赛决赛。来自6个县(市)区代表队和两个市(中、省)直代表队参加比赛。此次竞赛是2018年国家宪法日系列宣传活动的重要内容之一。

阜新宪法宣传周活动启幕

本报讯 阜新市举办系列宪法宣传活动,营造宪法学习宣传浓厚氛围。日前,阜新日报举办宪法法律知识答题活动,收到答题卡1.2万份。11月29日,阜新蒙古族自治县举办弘扬宪法精神,推进依法治县——“12·4”国家宪法日文艺演出暨阜蒙县法治文艺节目展演颁奖典礼,为广大市民送上法治盛宴。12月2日,由阜新市普法依法治市领导小组办公室主办,市委宣传部、市司法局等承办的“弘扬宪法精神 讲好法治故事”主题宣讲活动在辽宁工程技术大学举行。

辽阳举办法律知识竞赛活动

本报讯 辽阳市委宣传部及辽阳市依法治市领导小组办公室于2018年11月19日至29日举办了“维护宪法权威,建设法治辽阳”主题法律知识竞赛活动。此次活动,共有40余家单位报名参加,共有辽阳县、白塔区、辽阳县获得三等奖;参加决赛的八支队伍获得了优秀组织奖。

盘锦普法机器人上街普法

本报讯 12月1日下午6时,盘锦万达广场举办“宪法伴我们成长”快闪活动,这是盘锦市今年国家宪法日宣传启动仪式上的一次普法形式创新。通过“快闪”这一特殊表现形式,用青春活力去感染更多的人,借助国家宪法日这个大事件,用出其不意的新型行为艺术诠释对宪法的尊崇,让更多

人熟悉宪法、认知宪法、感受宪法。在随后的大型法治宣传活动,“盘小法”——普法机器人进行了现场推广和宣传,解答群众咨询200余人次,义诊30人次,发放宪法宣传单及各种法治宣传品2000余份。来自市直、兴隆台区15个单位及普法志愿者等共计150余人参与了活动。

铁岭“最美法律服务人”获奖

本报讯 12月4日,由铁岭市依法治市领导小组主办,市委宣传部、市委政法委、市人大常委会办公室、市教育局、市司法局、市电视台联合承办的“最美宪法红——铁岭市最美法律服务人颁奖礼”在市民服务中心四楼礼堂举行,市四大班子领导出席大会,由铁岭市著名民营企业家为49名“最美法律服务人”获得者颁奖。全市司法行政系统干警及市(中、省)直单位领导共计千余人出席颁奖大会。

朝阳执法人员法律考试开考

计1万余名公务员和执法人员参加,是历年来考试参与人数最多、覆盖面最广的一次。考试将进一步提高各级领导干部、公务员和事业单位工作人员运用法治思维和法治方式解决问题的能力,引导全民自觉守法,遇事找法,解决问题靠法,共同建设法治社会。

葫芦岛市宪法宣传进宾馆

本报讯 在第五个国家宪法日来临之际,葫芦岛市司法局、葫芦岛市旅发委联合开展宪法进宾馆活动。葫芦岛市旅发委转发了《关于组织开展2018年国家宪法日法治宣传教育活动的通知》,要求各县(市)区组织旅游企业认真贯彻落实“宪法进宾馆”活动,结合各自的特点和客观条件,充分利用酒店LED电子显示屏循环播放宪法宣传标语,扩大宪法宣传的覆盖面。让每一位酒店工作人员、来酒店的宾客都能感受宪法宣传的氛围和宪法法治的力量。

全省中小学开展宪法晨读活动

本报讯 为深入贯彻党的十九大精神和全国教育大会精神,认真落实中央关于深入学习宣传和贯彻实施宪法的决策部署,按照省委、省政府要求,12月4日国家宪法日,省教育厅在抚顺市新宾满族自治县高级中学设立全国中小学生宪法晨读活动

辽宁分会场,700余名中小学师生和省教育厅、抚顺市教育局、新宾县教育局有关负责同志一起参加活动。分会场活动通过视频与教育部北京主会场一起举办升旗仪式,进行宪法晨读,观看“学宪法·讲宪法”活动优秀学生现场展演等,让青少年学生在庄严的仪式感中,从小尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,让宪法法治精神在青少年头脑中扎根。全省400万师生在6000多所学校校园通过网络直播同步参与了活动,共同诵读宪法,接受了一次有意义的立德树人的主题教育。

各地传真 CHUANZHEN

沈阳多种方式宣传宪法



本报讯 沈阳市委宣传部、市司法局、市教育局、沈阳广播电视台举办的“学宪法 尊宪法 做新时代好学生”宪法知识竞赛,拉开沈阳市国家宪法日宣传帷幕。全市开展大型法治宣传活动15场,发放宣传资料15万份,宪法读本两万册,张贴宪法宣传画2000张,解答百姓咨询1.5万人次,利用LED屏幕发布宪法宣传标语258条,

在主要街路、广场悬挂宪法条幅39个。沈阳地铁、公交车内电视及车载电视连续一个月播放宪法宣传动漫片,百万市民围观看。全市1332名志愿者开展宪法宣传活动。组织志愿者发放宪法宣传资料5000份。利用一村屯(社区)一法律顾问工作平台共开展2500余场次宪法知识讲课或法律服务咨询活动。

大连举行2018年度律师宣誓仪式



本报讯 12月2日上午10时,由大连市司法局、大连市律师协会联合举办的“2018年度大连市律师宣誓仪式”在东港音乐喷泉广场隆重举行。

宣誓仪式上,500名大连执业律师,统一着律师袍、佩戴领巾和律师徽章,冒雨面向国旗庄严宣誓:“我是中华人民共和国律师,忠于宪法,忠于祖国,忠于人民,维护当事人合法权益,维护法

律正确实施,维护社会公平正义,恪尽职责,勤勉敬业,为建设社会主义法治国家努力奋斗!”

宪法日当天,大连市律师协会党员律师普法讲师团安排党员讲师在中小学举办宪法宣讲活动。全市各社区(村)法律顾问集中在社区举办“宪法宣讲及十九大法治建设精神”普法宣讲活动。

鞍山宪法宣传全覆盖



本报讯 11月28日,参加鞍山市委党校局级培训班学员在宪法主题广场举行宪法实践课宣誓活动。

鞍山市各县(市)区、各级各部门组织宪法专题学习112场次。市委党校、市直机关工委开设《学习宪法修正案 弘扬宪法精神》专题课程,5个班次300余人参训。他们深入校园开展宪法法律宣传活动413场(次)。3万余名青少年学

生在市职业教育基地进行了成人礼宪法宣誓。

抚顺为“守法好公民”颁奖



本报讯 12月3日,抚顺市纪念第五个国家宪法日暨全市首届“守法好公民”颁奖大会在抚顺雷锋大剧院举行,114名抚顺市民获得“守法好公民”表彰,全市各界群众代表1000余人出席颁奖大会。

颁奖大会上表演了法治歌曲《向阳花》、小喜剧《俺们是好邻居》、歌伴舞《和谐大家园》等群众性法治文艺节目,各界公民代表发出做“守法好公民”倡议。

本溪“双十佳”评选揭晓



本报讯 11月30日,由本溪市依法治市领导小组主办,市委宣传部、市委政法委、市司法局、市依法治市办承办的本溪市国家宪法日宣传暨“双十佳”评选揭晓仪式举行。

本溪市向“2018年度十佳精品普法宣传成果”“2018年度十佳法治人物”颁奖。市群众艺术馆、歌舞剧院等文艺爱好者表演了《茗香情》《司法行政之歌》等十多个法治文艺节目。